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1 общие положения

Настоящая метOдика поверки применяется дш поверки aндIrtraтopoв сцЕIсгра и
сигнмов РиТекКо RT4052 (яалее - авалпзаmрв), испоJIьзуGмых в качесгве рабоwоt средств
измерний.

При опрделешлп мегрологи.rескш( характеристпк в рамках провощмой поверки
йеспечивается:

- персдача едивицы частоты в соответствии с госудерсгвенпой поверочной схемой,
уrвер)rqеняой прим.tом Росстандарга от26 сентября 2022 г. М 2360, подтверждаlощей
прослФкиваемость к государственному первllчпому эталону ГЭТ |-2022;

- передача едlницы мощвоgти элекгромагвитньD( колб8вий в волноводньD( и
коакси,шьньD( трaктах в диапазоне частот от 9 кГц до 37,5 IТц в соответствЕи с
ГОСУДаРСТВеНВОЙ повер.шоЙ схемоЙ, }твержленной прикд}ом Россtаядарrа от 30 лекабря
2019 года }|'9 346l, полгвержддющей прослежпваемость к rcоударgгвепному первпчrrому
згоtону ГЭТ 26-2010;

- передача единицы мощности элепромагЕЕтньD( колебаний в дrапл}оне частот от
37,5 до 118,1 IТц в соOтветствии с государственЕой поверщой схемой, угвержденной
приказом Росстаuдара m 9 воября 2022 года }{! 28l3, подтвер)i(дающей прослеlкиваемость к
государственному псрвичному зтоrопу ГЭТ |67 -2021 .

При опрделениu метрологических характ€р!стхк IIоверяемого средства t{змереняй
по пуЕ]сгам l0.1 - l0.7 используется меr..од прямьD( измернпй.

На основании письменного заJlвления владельца СИ лоrryскается прводrть
периодЕческую поверку ilItаJIпзаторв в сокраценном объеrrе:

- на м€яьш€м rrисле поддиапазопов измерений: в огрмичевuом поддпапазоflе частот
до верхпей гракичной частоты любой пз модификilц{й аиаJIквтор (RT4052A, RT4052B,
RT4052C, RT4052D, RT4052E, RT4052F, RT4052G, RТ4O5Ж) до 4; 9; l3,2; l8; 26,5;40 п 45
ГГц в часги операций по пунктам l0.1, l0.3, l0.5, l0.6, l0.7 методlrсr поверюr.

В рзультатt поЕерки доJDкны бьггь подтверждевы метрологЕчесIgtе тр€6ования,
приведенные в приложении А настоящей методики поверм.
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обязатtльность вьшоJшеЕия
операций поверкп при

Наименование операции

перви.пrой
поверке

перлодической
поверке

Номер
пункта

мsтодики
поверки

I 2 J 4
осмотр средства измеренийВнешний

Да ,Ща 1

условий поверки (при подготовке
к поверке я опробовании средства

Коятроль

Да ,Ща 8.1

Огробоваяие (при по.шоmвке к поверке и
Да Да 8.3

Проверка прогр{lммного обеспечения
.Ща

Определение ме,Фологических
l0

Проверка диапазона частот аяализатора и
определение относительиой погрешвости
воспризведения частоты опорною Да Да l 0 1

Определение 1ровня фазовьrх шумов
Да Да 10.2

Опрделение неравномерности
Да .Ща l0.3

Определеяие абсоrпотвой погрешности
измсрний уровнJI моп{ности входного

50 до ми 10 дБ 1сигнала от
Да ,Ща l0.4

Определение среднего уровня собствеппьоr
Да Да l0.5

Определение уровня остаточньD( сигнilлов
комбинационньо< частот Да .Ща

определения уровня интермоIIуJIяциояньп
искажений 3-rю Да ,Ща l0.7

Подтверждепие соответствия средства
,,Ща Да tl

2 Перечень операций поверки средства измерений

2.1 При проведении поверки вылоJIняют операции, укцlанные в таблице 1.

Таблица 1-

3 Требования к условиям проведеЕия поверки

3.1 При прведении поверки дол;(ны соблюдаться нормальные условия,
установленные гост 8.395-80 <Государ-твенНм система обеспечения единства измерений.
нормальные условиJI rrзмереяий при поверке, общие тебовапия>:

- температура окр}жающей среды, ОС.....,..........,.,........от 20 до 30;
_ относительная влarl<ность воздухцУ. ...,.............,.....,от 30 до 80.

J

опр]Jбовании средства пзмерений)

средства измерений ,Ща 9

харацгеристи к срдства измерений

кварцевоl,о

отllосительЕо несущей

ап.rплитудно-часmтной характеристики

шчмов

10.6

измерений метроломческим требовztниям



4 Требование к епециаJ!истам, осуществляющим rtoBepкy

4.1 К проведепию поверки arналк!аторов доIryскаются специаJшсты! имеющие
необходимую квалификаlию, освоЕвIIше рабоry с Фtализаторами и примеЕяемыми
средствами по8ерки, изrшвшие насT о.rщую методику поверки.

5 Метрологичесшtе и техЕические требования к средствам цоверки

5.1 Пря проведении поверки ,tHaJImaTopoB спекФа и сипалов РиТекКо RT4052
sримеr;rlют средства поверки, ук&*lнные в таблrце 2.

Таблица 2 - С ства пове ки
Операции поверки,

трбующие пршенеяия
средств поверки

Метрологические Е техЕические
требовмлля к средства]t{ повфхи,

необходьvые для проведеItяя поверкu

Перечепь

рекомендуемьж
средств поверки

3

Срдство измерений температуры
окружающей среды в диfitазоЕе
от пrпос 20 ОС до плюс 30 ОС

с абсо,rпотной погрешностью *0,5 ОС

Срдство измеряий относЕгgrьвой
вrФкности воздуха в д}l 1азоне
от 30 % до 80 % с абсопютвой
погреurностыо +З,0 ОЙ

Этмоны единиrrлl частоты и средства
измерений, соmветствующие
требованиям к рабочим эталоgам не
ниже 3 разряда ГПС, угверждепяой
приказом Росстаядарта }ф 2360 от
26.а9,2022, частота l0 Мгц

Стандарт частоты

рфgдпевый
GPS-l2RG,
регистрациошrый
номер в ФИФ ОЕИ
70l72- 18

Частотомер
универалькый CNT-
90, регтстрациопньй
номер в ФИФ ОЕИ
4l567-09
Генератор сигrtа.пов

SMAIOOB с опци,л,vи

в167,ю4,
регистрациоtrный
яомер в ФИФ ОЕИ
68980_20

l0,2 Определение

уровня фазовых пllтлов
относительЕо ýесущей

Средство восцроизведения
сияусоидального сигнала с частотой l
[Тц; спектршlьЕм Iшотность
мощности фазовьж тпрtов при
отсrройках 100 Гц / 1 кГц / l0 кГц /
100 кГц / l МГц не более -1l1 дБ / -
130 дБ / -139 дБ / -141 дБ / -l45 дБ
относительно Еесущей в полосе 1 Гц

Геuератор сlлпlалов
ýMAIO0B с опциями
в167, в711,
ргистрациовrrый
номер в ФИФ ОЕИ
68980-20

4

l )
8.1 Контроль условий
поверки (при
Еодготовке к поверке х
опрбовалrии средстм
измеренпй)

Термоlигрометр
INITESS тнв 1в,
регисrрационньй
яомер в ФИФ ОЕИ
7и8i_l8

Средство измерений частоты
сиЕусоидаJIьного сипIаtа 10 МГц с
уровяем от минус 20 ао 20 лБ (1 мВт)

l0.1 Првеpка
диапазоша tiacToт

аЕелизатора и
оцределеЕие
оtяосительвой
погрешrrости
воспроизведеЕия
частоты опорного
кмрцевоrо генератора

Срлсгво восчроизведеняя
синусоидаJьяого сигsаIа в дtапазоне
частот от 2 Гц до 50 IТц; с уровнем
мопшости вьD(одIого сигнаяа
от минус 30 до 0 дБ (1 мВт)



п одолх{еяие таблицы 2
l 2 J

эталоаы единицы мощности
элекгромагнитяьж колебанпй и
средства кtмерений, соотвgгствующие
требоваяиям к рабочим эталояzlм Ее
ниже 3 разряда по ГПС, утверждеЕЕой
приказом Росстандарта от 30 . l 2.20 ] 9
Ns 3461 в двапазоЕе зЕачений
мощпостu от мшус 30 до 0 дý (1 мВт),
в диапазоне частот от l0 МГц до 37,5
IlГц
Эта.лоgы едияицы моцЕости
элеюромаrнитных колебаrrий и
средства к}мерсний, соответствуюпце
цебованиям к этaцонам не вuхе l
р.вряда по Гпс, угвержленной
приказом Росстандарта от 09,1 1.2022
Nэ 28l 3 в диапазоне значений
мощности от микус 30 до 0 дБ (1 мВт),
в диапазопе частот от 37,5 до 50 ГГц

fIреобразователь
измеритеrьвьй
NRP-Z57,
регийрацuонньrй
Еом€р в ФИФ ОЕИ
48з5б_11

10,3 Ошрелеление
нФаввомерности
амллиryдно-частотяой
характеристики

Срдство воспроизведения
синусоидаrIьпого сигýаJm в диагIФоне
частот от l0 МГц до 50 ГГп; уровнем
мощýости выходItого сигflала
от миЕус 30до l0 дБ (1 мВт)

Генераmр сигналов
SMAIO0B с опrшей
в167,
ргястрационныfi
номер в ФИФ ОЕИ
б8980-20

Этапоны единицы мощности
электромагнитньлк колбаний и
средства кtмерешrй, соответствующuе
трбованиям к рабоsим этаltопам не
ниже 2 разряда по ГПС, угверждеяной
приказом Росстандарта от 30.12.2019
Л! 3461 в диапазоне зпачелшй
мошýости m мlтяус З0 до
l0 дБ (l мВт), ка частоте 500 МГц

Преобразователь
пзмерптельньй
NRP-Zs7,
регистрацоняый
Еомер в ФИФ ОЕИ
48з56_ 1 1

Этмопы едияицы ослабления
элекrромагяитнъп< колебаяий ц
средства пзмерений, соответствуюп{ие
требованиям к рабочвм эталонам ве
виже 2 разряда по ГПС, утверкдевной
приказом Росстанларта от 30, 12.201 9
ffl 3З83, в диапазоие значеиий
ослабления от 0 до 50 дБ на частоте
500 МГц

Атrеиюатор
сrупеячатьй
R&S Rsc
с модулем 03,

ргистрациоtпtый
uомер в ФИФ ОЕИ
483б8-1I

l0.4 Определение
абсо.гпотной
погрешности
пзмерений 1ровня
моцI!tос1,-я входлого
сигнilла от мпнус 50 до
мипус 10 дБ (1 мВт)

Срелство восцроизведециrI
сиЕусоидального сигнала с sасютой
500 МГц; уровЕем мощности
вьD(одItого сlтгЕаJlа от минус 20 до 10
дБ (l мВт)

Гевераmр саrна.ltов
SMAlOOB с опцией
в167,
регистрациовный
номер в ФИФ ОЕИ
68980-20
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l
10.7 Определеuия

уровпя
интермодуJUlцлоýпых
искокений 3-го
порядка

Срлство воспроизведения
сrкусоидаJьного сижма' дишIазов
частот от 10 МГц до 40 ГГц, уровешь
мощности от мкнус 20 до 0 дБ (1 мВт)

Геuератор сЕгямов
векторный
SMMIO0A с опцией
В1044 фег.номер
82791-2| в ФИФ)
Генератор сиItr{tJtов

SMAIOOB с опцией
вlб7,
регисграцlлонuьтй
яомер в ФИФ ОЕИ
68980_20

Примечание - ,Щопускается использовать цри IroBepкe др}гие trвержденlrыо и
аттестоваяньlе эт.rлоЕы единиц велиtшн, средства измерений уIвержденЕого тиrа и
поверепЕые, удовлетворяюutие метрологическим требомниям, указавньrм в таблице.

Окончаrrие таблицы 2

таблица 3 - Вспомогательное обо дование

6 Требования (условия) по обеспечению безопасяости проведеЕиrI

поверки

6.2 К проведеяию поверки доuускаются специаJшсIы, из}лlхвцше цебовавия
безопасuостrr rro ГОСТ 22261-94 <Межгосударственяьй сrаядарт. Срелсва измеревий
эяеIсfрических и магЕитIiьD( веJмчкн- Общие техкдqеские условиJI. с Измеgеgпем Ml > и

ГОСТ ШС б1010-1-2014 <<Безопасность эпеюрическЕх коIцрJьцо-uзмерЕтельвьir( приборов

6

Рекомендуемое
вспомогательное

оборулование

Требуемые тсхнI]rтIеские

характерЕgrики
вспомогате]ъвого

оборудовапия

Номер
IIyHýa

доку.\{еЕта
по поверке

нашленование
вспомогатеrьfiок,

оборудованхя

,Щелитель мощности
Кеуsiфt 1l636C

.Щиапазон частот
от 10 МГц до 50 IТц

l0.3, 10.4,
10.7

Резистивпый делптель
мощЕости

Нагррки
согласовмýые из

наборамер ZY-Z224

Нагрузка
сошасованная 50 ом

.Щиапазон частот
от l0 МГц до 50 ГГц

10.5, l0,б

Аттенюатор
коаксиаrьный

д2м-50_ 1 0-05р-05

,Щиапазоu частот
от 0 до 50 [Тц

Атrенюатор
фиксированньй

10 дБ

10.7

2 з

б.l При проведепи}l поверки необходимо соблюдать:
- общие правяла техники безопасности в соответствии с требоваяиями

Межгосудартвенною стандарта ГОСТ t2.2,003-9l <Система стаядартов безопасяости тр,чда.

Оборудовапие производственýое. Общие требовавия безопасности));
- <Правила по охраве труда ýри эксплуатации элекц)оусгмовок), утверr(денные

Приказом Министерства туда и социальной защиты Российской Федерации от 15 декабря
202О r. Ns 903rт кОб утвержлеяии Правил по охраЕе труда цри эксшryатации
э.]1ектроустановок);

- указания по техЕике безопасности, приведеЕные в эксплуатационной докумеliтации
flа средства поверкlt;

- ука}ания по технике безопасности, приведенные в эксплуатационной док}ментации
на анализаторы,



и лабораторнок} оборудования. Часть 1. Общие требовавия), имеюtцtе 3 группу лопуска по
элекгробезопасности п пршедшие инсгруктаж по техrппсе безопасаасIч на рабочем месте.

6.3 На рабочем месте должны быть приняты меры по обеспечению зfiц}lты от
воздействия статяческого элекIричества.

7 Внешний осмотр средства измерений

7.1 Пра проведениЕ внешпего осмотра уста]{овить соOтветствие анаJlизаторов

следуюlцим требованиям:
- внешнай вид соответствует фотографиям, приведен}нм в описаllии типа на даяfiое

средство измерений;
- нмичие маркЕровки, подтверждающей жп и серийньй помер;
- наличие пломб от rtесанкiиояированIlою доступа., установленньж в местах согласно

описанию типа на данное срелсlво измерений;
- lIаруж}iм поверхЕость не имеет следов механпчески-х повреждений, которые могlт

влиять на работу анализатора и его органов управления;
- отсутgтвуют ш},N{ы вIrугри корпуса, обусловленные ншшчисм пезакрепленньн

детrчrей;
- отсутствуют механические повреждеýаf, соедияителей (вrrtятины, забоины и т. д.);
- отсутствуют посторо}Iние частиць1 в соединителях.

7,2 Результаты выпоJIнения операции счllтаlъ положктаJтьýыми, ecJm выпоJIяяOтся
вышеуказаяные цебования.

Усгаяоьlеняьй факr отсугсгвия пломб от яесанкционЕрваЕвого доступа при
периодической поверке Ее явJuIется цитерпем неЕсправЕости средства измер€ния и носит
ияформативный хараюер дш прокlводmеJul средств8 измер.цЕй и сервиспьD{ цеЕтров,
осуществJUIющих ремоЕт.

Факr отсугсгвия пломб от Еесаншшою!рваяного доступа црrr uериоддческой поверке

фиксвруеrся в протоколе поверке в соотвеI9твующем раздепе.

7.3 При поJryчеЕии отрпцаIеJIь}IьD. рвувтаmв по длшой операц!rи прцедуру
поверки необход.rмо црецратять, результаты поверм оформять в соответствии с разделом l2
даrrной методики поверки.

8 Подготовка к поверке и опробование средgгва измерений

8.2 IIодготовка к поверке
8,2.i Озrrакоми,Iъся с порядком установкв аirализатора на рабочее ме9то, порядком

включения !l управления апапизатором, приведенными в руководстве Ilо эксплуатации
<<Аrrа.rизаторы сllекгра и сllгIlаJlов РиТекКо RT4052. Руководсrво Ео экспlryатации>.

8.2.2 Вьцержать анtulизатор в вьключеЕяом состояниrl в условиях провеления

поверки не мевее двух часов, ecjlи он находltjlся в отличных от них условиJlх.
8.2.З Подключить аяализатор к сети питаяия. Вк.rrючить аýаJIизатор согласво

1

8.1 Контроль условий поверки
8.1.1 Проверить соблюдсние условий провелеЕия повсрки на соотвстýтвие разлелу 3

настояtцей меlодики поверки.
8.1.2Для коЕтоля условий проведения поверки использовать средство измерсний

температуры окрlrкаrощей срелы и средство измерrtий относительной вл&кности воздуха,

указаIlные в таблице 2.



руководству по эксIlлуатации. Вьцержать анаJIизатор во вкJ]юченном состоявии Ее менее

30 минlт.
8.2.4 Выдержать средства поверки во вк.люченном состоянии в течение времени,

указаяного в их руководствах по эксплуатации.

8.3 Опробование
8.3. 1 При опрбовапии проверяется работоспособность анаJIизатора.

8.3.2 Проверить o,тс}тствие сообщенпй о неисправностк после в&lючения

анализатора.
8.3,3 На анализаторе устаповить заводск},ю конфиryраuпtо.

8.3,4 ПровериТь возможность установки значеяпЙ полос проrryскания fiа уровЕе
минус 3 лБ от l до 20,106 Гц с шаго,lr 1-2-3-5.

8.3. 5 Произвести процедуру внугренней самокатпrбрвки.
8.З.6 Выполнить следующие устаgовки на аяалиi}аторе:

IPreset]
IАmр]
Reflevel: -10 dBm

IFrеqI
Сепtеr Frеq: 500 МГц
Sрап: 10 MHz

включпть внутренний калибровочный сигнаJt с састотой 500 Мгц, установI{ть маркер

на пик сигнала.
8.3,? Результаты опробовавия считать удовлетворительными, есJш после вкJIючения и

зiuрузки uрограммного оЬесп""еr,пя анаJIизатора не возникают сообщения об ошибка,х;

noin" зч.рр*" заводской ковфигурацпи отображается спекгр шумов; обеспечивается

устаЕовка всех зпачений nono. фпу.*а"и" от 1 до 20,106 гц с шагом 1-2-З-5; по

завершении процедуры внутренней самокалибровки не возникают сообщения об ошибка.r;

значение уровня калибровочного сигнала находятся в прсделах ат мпнус 22 до минус

18дБ(l мВт).
8.3.8 При поlryчении отрицательньIх резуJътаrcв по данной операции, процедуру

поверки необiодимо прекратить, результаты поверки оформить в соотвgIствии с разделом 12

даяной мsтодики поверки.

9 Проверка идентификации программного обеспечения

9.1 Илептификационное наименов(шие, номср версии программного обеспечения

анаJIизагор& а также информация об установленных опц[rD( отображаются во вкJlадкс
(AboutD сист€много мепю KSystem>.

наименование должно соответствовать указаЕному в опвсанип типа на авализатор.

верия программного обеспечевця должrrа быь не мевее указавной в описании типа.

9.2 При полуtении отряцательньD( результатов по данной операции, процедуру

поверки Ееобходимо пркратитъ, результаты поверки оформить в соотвеIствпи с разделом l2
даýной методики поверки.

8



l 0 ОпределелIие метрологических характеристик средства измерений

l0.1 Проверка диапазона частот апuIизатора и оцределепие относительной
поIрешности воспроизведения частоты опорпого кварцевого генератора

10.1.1 Определевие относитеJьной погрешноспr воспроизведения частоты опорного
кварцевого ге}rератора проволят методом сравЕенItя с мерй црrr помош{и частотомера
уциверсального cNT_90' используя в качестве меры Фапдарг ч.ютоты рубидиевьп1 GРS_
i2RG по схемс соедиtlений па рисунке l.

Рисунок 2

Таблица 4 - Значения коttечньD( частот в зависпмости от моди икации аliаJIизато а

9

cNT_90
10 MFIz In

Канал А

Апалпзатор

10 MHz ReГOut

RF очt
LF Out

SMAlO0B

10 MHz Out

Аrrалшзлтор
RFlln

l0 M[Iz Ref lп

модлфикация Конечпая частотаfiон, Гu
RT4052A 4 1

RT40528 8.10
RT4052c
RT4052D l8.10

26,5. 10

4бto9
45.109RT4052G

RT4052H so io9

Рисунок 1

вюпочить работу от внешнего исто!rника опорной частоты на частотомере.
зафиксировать действlлтельпое значение воспроизведения ча9тоты опорною генератора,
измеренное частотомером f,t.

10.1.2 Проверку диапазо}Iа частот проводят меIодом прямьD( измерний с помоrrрю с
rtомощью генераmра сигяа.тов SMAlO0B по схеме соедпяений на рпсунке 2.

fuя проверкп нача.пьной частоты дЕапазона соедлнить нlrзкочастотцьй вьоtод LF Out
геirератора с входом маrIизатора. Установить вьD(одlое нацрDкение сигнала г€нФаmра
200 мВ, частоry 2 Гч.

На анализатор установить цеЕтраJIьвую частоry 2 Гц опоркьй уровень 0 дБ (l мВт),
полосу прпускапия l Гц, развязку по вхо,ry DC.

вк.тпочrь нпзкочаgrотный выход геяераmра. Измерrrь маркерм аIIаJIизатOра
часюту входного сигЕarла fiiлч.

,Ц,ля проэерм конечной частоты диапшlопа соедвяать рsдиоtисготtrьй выход RF Out
геЕератора с входом аналшrаmра- Уст-ановrrь уровень вьD(одЕою cпIъzuta генераrор минус
l0 дБ (1 мВт), часmry вьйодног0 сигнаJIа;iФн в соотвgгgгвии с таблшrей 4.

GPs_l2RG
Выход 10 МГц

l з,6.109

RT4052E
RT4052F



На анашrзаmр устшовить цеЕтршьЕую частоту fKoH, опорщй уровеЕь 0 дБ (l мВт), '

полосу обзора l00 кГц, режим сиgхровllзации от внешЕего опорЕоmlrсmчЕш(a [vol:
FreqRef: 10 MHz,

вклю,п.tть раддочаgготньй выход
часtоту входного сигнала fKoH.

геgератора. Измерrь маркером ан:uIизатора

l0.2 Определение уровня фазовьu< шумов относитеJБItо Еесущей

10.2.1 бпределеЕие ypoBlirr фазовълt шуi(ов oтпосгт€JIьпо несущсй 1[Тц в полосе

пропускавия 1 Гц проводят мgгодом прямьD( взмервd с Еомощю гевератора сt{гналов

SMAlO0B по схеме, приведевной на рисувке 3.

Рисупок 3

выполrить следпощие установки Еа аналrrзаторе:

[Рrеsеt]
шоl
FreqRei Irпеr
[Апр]
Reflevel:0 dBm
Mech Апеп: 0 dB
[Frеq]
CentтFreq: l GHz
Span: 2,5*offset

IBwl
Res BW: 0,1*offset

Включить вьL\од генератора.

.Щалее установить на анzцизаторе:

[Peak]
peak sеаrсh
мk->сF
[Tracel
Туре: Average
[Meas Configt
Average Туре: Log-PwT Avg
Times:100
[Маrkеr]
Мkr Fчпсtiоп: Phase Noise On
Х Axis: offset

10.2.2 Доlt(,даться уср€,щевия ц)ассы, затем оцрGдQлить дейсгвIпельные значеЕия

уровня фазовоrю шума отяосIiтеJъно несущей Lрш, IЁоДц, с цош9щью маркеров анаJIпзатора

" "rро*. 
Рhаsе Noise при всеХ отсгрйкЖ оffsеЧ уставашпrвая соответствуюпIЕе Span и Reý

Bw.

Анализатор
RFlIn

SMAlO0B
RF Out

l0

На генератор устаяовЕть }?овеЕь выходяого ýЕI tала 0дБ (l мВт), частоту 1ITu.



l0.3 ОпреДелепие керавпомерЕости аi'{плитудно-частотной характеристики
10.3.1 Определеяие неравномерности аil{IIJIитудrо-чаgготяой харакIеристики

относительнО уровпя опорнОго сиrнала ita частот9 500 МГц проводяt методом прямьD(

измереяий с помоцlью гевератора сЕгяа_тrов SМДlO0В, преобразователя измеритеJIьпою

NRP-Z57 и дел.tтеJIя мощЕостя по схеме, приведенной на рисувке 4.

Рисунок 4

таблица 5 - Значевия частот изм lIия вхо]шой моцшости

Анализатор

RFlIп
l0 MHz Ref Iп

SMA1()0B

RF oUT
RefOUT

,Щепrтель

NRP-257

Значения частот измерения уровня входной мощIrости
1

l0 МГц
50 МГц
l00 МГц
200 МГц
800 МГц

11

10.3.2 ВыполнПть след/юцше уставовкп на дtдшзаторе:

[Preset|
ч/оl
FreqRef: 10 MHz
DC (юлько Еа частоте 10 МГч)
[АпрI
RefLevel: -10 dBm
Месh Atten: l0 dB
PreAmplify: ОFF
IFrеql
Сепtеr Frеq: 500 MHz
Span: Zero Span

IBwl
Res BW:30 kНz
VBWiRBW: Мап-0.1

10.3.3 УстановИть на гевератОре сигt{аJIоВ урвенЬ мощностИ минус 4дБ(l мВт),

частоту 500 МГц.
отреryлиромть вьпtодной уровень сигIt Iа генераюра такпм образом, чтобы уровепь

входной мощности Ilо пок }аниям преобразователя измерптеJъпОгО Lpover СОСТаВ.ilЯЛ РОВЕО

минус l0 дБ (l мВт).
10.3.4 установить маркер анализатора на пик сигн{rла и зафиксиромть результат

измерения }ровня мощности Lквг, дБ (1 мВт).
10.3.5 ПолстраиваrI уровень входной мощяости мввус l0лБ(l мВт) по покrLзанIrям

rреобразоватеJu измерЕтельвого, провести измереЕия уровЕя входной мошшос.ги на

a}нализаторе в диаýазоне частот I-p, дБ (l мВт), устанавливая на ацаJtизаторе rr генераторе

значеяия частот из таблилы 5.

1 ГГц



1l ие таблицы 5

1

1,5 IТц
2 ГГц

2,5 ГГц
3 ГГц

3,5 ГГц
4IТц

4,1 IТц
5 ГГц

5,5 ГГц
6 ГГц

6 5 ГГц
7 ГГц
8 ГГц

8,1 IТц
9 ГГц

l2IТц
13,2 ГГц
14 ГГц
lб IТц
18 ГГц

l8,1 ГГц
19IТц
2l IТц
23 IТц
25 IТц

26,5 ГГц
26 б ГГц
28 ГГц
30 ГГц
32 ГГц
34 ГГц
3б ГГц
38IТц
40 IТц
42 IТц
ЦIтц
45 ГГц

45,1 ГГц
46 ГГц
48 ГГц
50 ГГц

l0.3.б fuя анмизаторов без опции предусилитеJrя пропустить выполItеttие операций
по пУнrга]r{ l0.3.7 - 10.3,8.

10.3.7 Установить на геяераторе сигналов ypoвerrb мощtости минус 14 дБ (1 мВ,г),

частоту 500 МГц.

\2

l0 ГГц



10.3.8 Подсцаивм уровень входной мопшости мипус 20дБ(1 мВт) по показаяиям
пробразомте.lи измеритеьвоrc, повторпть измерепшl по пунктам 10.3.4 - 10.3.5 с
вк,Iюченпым предусилителем, выполнив следrюпше установки на aHaJIKlaTOIE:

10.4 Опрелеление абсолrgгной погрешностп измереЕхй }товЕя моппrости жодною
cBIBaJIa от минус 50 ло мlтяус 10 лБ (l мВт)

10.4.1 Оrrрлеленце абсолrgгвой погрчшости измерешй )Фовня мощносги входного
сшltала проводят метOдом прямых измершЙ с поItdощью генерmра ситналов SМД1O0В,
аттенюатора ступеЕIвтого R&S RSc, пробразоватшя и:lldерIттельвою NRP-Z57 и дел{теJlя
мотqпост|д по схеме, прнведеняой на рнсунке 5.

Рисупок 5

Выпоrпrrгь следуюпце установки на аяаJшзаторе:

ц/оI
FreqRef: 10 MHz
IAmpl
RefLevel: -10 dBm
Mech Atten: l0 dB
IFreq]
Сепtеr Fгеq: 500 MHz
Span: 30 kHz
tBw]
Res BW: 10 kHz

Апалпзатор

RFlIn
l0 M}Iz Ref In

SMA1O0B

RFoUT
RefOUT

R&S RSc

А ts ,Щелптель

NRP-Zs7

13

IAnpl
Reflevel: -20 dBm
МесhАкеп: l0dB
РrеАmрliф: ON

10.4,2 Усгановить ослаблепие атгешюатора ступенчатого 0 дБ, на г€нераторе сиI.п.шов
уровень моtt1trости минус 4 дБ (1 мВт), частоту 500 МГц,

Отреtулировать вьжодной уровень сигнала генераторв тsкиlд образом, чтобы уровень
входной моIцности по показаниям пробразователя измерительног0 L.|0 составлял ровно
мипус 10лБ(l мВт).

10.4.3 Установить маркер анализатора на пик сигнала и зафиксирвать результат
измсрепия уровЕя мощпости Lдс, дБ (1 мВт).

10.4,4 Повторить измерепиJI, устанавливая ослабление аттенюатOра ступеgчатого от
10 до 50 дБ с шагом 10 дБ.



l0.5 Определеяие среl!него уроввя собсrвеЕных шумов
10.5.1 Опрделеrие среднего уровня собФsевц!о( шумоD_ IIрводяr мgtодом прямьD(

измерешlй с помощью вlлгрузкЕ согласоваrпrой 50 Ом.
Подктпочитъ к РЧ-вхолу ахализатора яrц?узку согласовапвую 50 Ом.
10.5.2 Выполlлпь сJIедl,ющпе установки на .цщIвзатор:
[Presetl
tvol
FrеqRеf: Iппеr

lABpl
Reflevel: -50 dBm
MechAtten: 0 dB
PreAmplify: ОFF
IFreq]
StaTt Frеq: fнrч
Sюр Frеq: fKoH

lвч
Res BW: l00 kНz
[Тrасе]
Тур: Ачеrаgе
Detector: Sample
[Меаs Config|
Ачеrаgе Туре: Log.Pwr Avg
Times: l00
[Маrkеr]
Mkr Function: Маrkеr Noise Sиtus: оп

устанавливать зIIачеýия нача,чьной fн,tч и конечной fkoH частот обзора согласно
таблице 6.

Таблица б - .Щопускаемые зЕачения среднею уровня собствеяньж шуi{ов в полосе
скания 1Гц

_1 51
_l49
-l4,7
-Lц
-147
-l45

Срешrий }?овень собственньл< шу!tов, приведенцый к полосе
пропускания l Гц, при вык,тюченном предусиJIитепе илл
отсугствии лредусилителя, при ослаблении входного СВЧ
аlтенюатора 0 дБ, в диапазоне частот, дБ ( 1 мВт), для
модификаций RT4052A и RT4052B, не более
от 10 МГц до l ГГц вк.rrюч.

св. 1 до 2 ГГц включ.
св. 2 до 3 ГГц включ.
св. З до 4 ГГц включ.
св. 4 до б ГГц вкrпоч.
св.6до 8 ГГц
Срлпий уровень собственньп< ш}а{ов, прнведенньй к полосе
пропускаIшя 1 l'ц, при вкJIюченном предусилителе, при
ослаблепии входlого СВЧ аттенюатора 0 лБ, в диап:воне
частот, дБ (1 мВт), лrя молификачий RT4052A и RT4052B,
не более
от 10 до 50 МГц включ.
св. 50 МГц до 4 ГГц вк.пюч.

св. 4 до б ГГц вклtоч.
св.6до8ГГц

-156
_161

_161

-1,5,7

l4



Срелний 1ровень собствеЕяьD( шумов,
полосе пропускания 1 Гч, при выключенном предусилителе

или отсуIствии предусиJпrтеля, при ослаблении входного

СВЧ аттенюаrюра 0 дБ, в диапазоýе частот, лБ (1 мВт),.uля

молпфикачий RT4052c, RT4052D, RT4052E, RT4052F,
RТ4052G, кГ4052н, не более

от 10 МГц до l ГГц вклrоч.

св. i до 2 ГГц включ.
св. 2 до 3 ГГli включ,
св. 3 до 4 ГГц включ,
св. 4 до б ГГц вкпоч.
св. б до 8 IТц включ.
св. 8 до 18 ГГц включ,
св. 18 до 26,5 IТц вк;tюч.
св. 26,5 до 40 ГГц вклtоч.
св, 40 до 45 ГГц включ.
св.45 до 50 IТц

приведеняый к

-156
-1бl
-16l
-|57
-151
-154
-150
-148

полосе пропускания 1 Гц, при включеЕном предусиJIителе,

при ослаблеиии входного СВЧ атгенlоатора 0 дБ, в

диаfiазоне часто,г, лБ (l мВт), дтя модификачяй RT4052c,
RT4052D, RT4052E, RТ4052F, RT4052G, RT4052H, не более

от l0 до 50 МГц вк.lпоч,

св. 50 МГц до 4 ГГц вк.lпоч.

св. 4 до б ГГц вк;tюч.
св. б до 8 IТц включ,
св. 8 до 18 ГГц включ.
св. 18 до 2б,5 ГГц включ.
св. 26,5 ло 40 ГГц вкпtоч.

приведекный к

св.40 до 50 IТц

должение таблицы 6

,щождавшись усредЕеgиJI тассы, поместЕть маркер на максимальgос значение

ш}мовой дорожки, По взмерению маркера определить значеЕие средпего уровця
собс,гвенньтх ш},tлtов Lb;olsB, дБ (l мВт).

10.5.3 Для аI1аJIизаторов с устаfiовленной о11цией предусплителя повторить измерения

по пункту 10,3.7, включив предусиJIп гель:

[Аmрl
PreAmplify: ON

10.6 Определение уровня остаточньD( сигналов комбинаrýlонtrьпr частот

10.6.1. ОпрелелеЕие }?овня остаточньD( сt{гнаJIов комбияаtцопньп< чаqтот лроводят

методом прямых измерепий, с помощью нагрузки согласованной 50 ом.
Подключить к РЧ-вхоry аяализатора нагрузку согласова}Еryю 50 Ом.

Выполнить следпощuе установки ýа аяаJ,IизатOре:

[Preset]
tUo]
FrеqRеf: Iппеr

[Аmр]
Reflevel: -70 dBm
Mech Atten: 0 dB

15

_146

-l4l
-l42
_139

-145

-l41
-135
_1з4
_l30

49
41

-l
-1

Средний уровень собствеЕньц шумов,



РrеАmрli&: ОFF
[FreqI
ýиrt Frеq: 1 MHz
Stop Freq: 8 G[lz
lBW]
Res BW: l kHz

l0.7 Опрелеленш уровня ивтермодуJпционвьD( иQкаlсенrrй 3-го порядка
10.7,1 Опрелелевие относптельною урQввя чомех, обусломеняьп<

интермодуJIяционЕыми искФкениями тsIъеFо порядка (ИЦ прводят методом прямьж
пзмерппй, пугем подачи на вход анализатора двух гармоническID( сигвмов 1цlовнем LcMcc =

минус 20 дБ (1 мВт) с частотами fi u fэ l измереЕия урвня помех L}Oи], возникшю( Еа
частотах 2frfl а 2frfi относитеJъпо уровЕя основньD( сягнаJIов па часгота.х/ и/z.

Выполнить со€динеItие СИ в соответствии со схелrой, приведённой gа рисунке 6.

10.7.2 Вьшолялпь сJIед/юIrце установки н8 аяzцизgгоре:

IPreset|
lrol
FTeqRef: Iппег

IMode]
Сhаппеl: TOI
[Аmрl
RefLevel: -l5 dBm
Mech Atten: 0 dB
PreAmpliff: ОFF
IFreq]
Center Frеq: Fпзм
Sрал: 5 MHz
IBwl
Res BW: 3 kEz

где Fцзм = 21 МГц;400 МГц;2,99 ГГц; 8,49 ГГц; 12,99 IТц; 17,99 ГГц;23,99 IТц; 29,9 IТц;
39,9 ГГц.

10.7.3 Установить вьо<одной )ровень сигнала генератора SMMlO0A минус 3

дБ (l мВт), частgry fr = fi"" - 500 кГц
Устаlrовить вrл<одшой уровень сигяала гопсраюра SМД1O0В минуо 3 лБ (1 мВт),

RF out
Аттенюатор

l0 дБ

елитель
Апализатор
RFlIп

Атгенюrтор
10 дБ

SMAl(}0B

RF Out

lб

10.6.2 Дождавшись отйсовки тассы, установить маркер яа ппк и зафrксирмть
значенпе остаточньD( сигпалов комбинацпонrrых часют анализатора Lосг, лБ (1 мВт).

Рисунок 6

SMM1()0A



11 Подтвермение соответствия средства измерений метологическим
требованиям

li.l Дш полученньlх в пункте 10.1.1 результатов измерний /ч относительцлто
погрешность воспроизведеlrпя частоты опорuого кварцевого IEнepaтopa бог рассчитать по

формуле

бог =
fч (1)
10

где fч - измеренное частоюмером значенце воспроизведения частоты опорgого генератор4
МГц.

МоIшфнкация Диапазон рабочrа< частот, Гц
RT4052A от 2 до 4.109

от 2 до 8.109
RT4052C m2до 13,6,109

от2до 18,109
RT4052E от 2 до 26,5,109

m 2 до 40,109
Rт4052G от 2 до 45,109
RT4052H m 2 до 50,109

l1.2 Полу"lенные в пункте l0,2 результаты измерний уровня фазовых шумов
о,пIосительяо несуIцей (при отстройке offset) Lеп, дý, ве доrн<ны превышать пределы,
указанные в табллце 8.

Таблица 8- Уровень фазового шрtа относЕтельво Еосуцей 1 ГГц в полосе
скшrия 1 Гц в полосе об

1

Значение отсцойки от несущей (o{Tset) Предел, дБ, не более
-95
-l12
-|22
-|22
_135

II не более 2,5 х offset
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часготу f; = f,B" + 500 кГц
Включить мощность геЕератора SММ1O0д. оргшtами реryлшрвки r€нератOра

установить уровень на входе анацизатора минус 20 дБ (l мВт). Выкгпочить мощность
генератора SMMIO0A, вкпючить моuшость генератора SMAIO0B и его уровень установить
аýа.,IогичuьIм образом.

Включить вьD(одlrуIо моцц{ость геператора SMM l00A.
10.7.4Зафиксировать уровень и}iтермодуляцrrопных искажений 3-то порядк4

выраженный в виде точки лересечения 3-го порядка, TOI, дБ (l мВт), в строке KThe Worst>
окна KMetric>

Рассчитанное зцаченrrе относительной погрешности воспризведеrтия частоты
опорног0 кварцевого rзнератора бог не доJDкi]о вю(одлть за пределы +( 5 , 

1 0{) .

Значения начальной fiич и конечвой fKoH частот, опредеJиемые по пувкry 10.1.2.

доJIжны соответствовать диапазону рабочих частот модифrкации в соответствltи с таблицей
,l.

Таблпца 7 - .Щиапазоны рабочих частот модификаций шrализаmра спектра и
сигналов РиТекКо RT4052

RT40528

RT4052D

RT4052F

100 Гц
l кГц
l0 кГц
l00 кГц
l МГц



Таблица 9-,Щопускаемые значения неравномерности амплитудяо-частотной

х стики относительно вtIя опо ого сигнаJIа ва частоте 500 МГц
оны частот дБ не более

п ,rлитель вьключеIl

от 10 МГц до 4 IТц вк.тпоч. *0,4

св. 4 ГГц до 8 IТц вклоч. *0 7

св. 8 до 18 ГГц вк.гtюч. *2,0

св. 18 до 26,5 ГГц включ.
J-'' 5

св.26,5 до 40 ГГц включ J-'' 8

св.40 до 50 ГГц +3,0

п включеtI

от l0 МГц до 4 ГГц вкmоч. +1,0

св. 4 ГГц до 8 ГГц вкпоч. *1 5

св. 8 до 18 IТц вк.lпоч. +2,5

св. l8 до 40 ГГц вмюч. tJ 0

св. 40 до 50 ГГц *3,5

1 1.4 ЛлЯ полученныХ в l]yHKTe l0.4 результатов рассчитать абсолотrrую погрешность

измерений }ровня мощIIости входного сигнма от минус 50 ло миryс 10 дБ (1 мВт) 
^L, 

дБ,

по формуле

дtr=lдg-Lrо+АRsсl (3)

где L-to - показания ваттметра при ослаблении атгенюатора ступенчатого 0 дБ,,rдБ (1 мВт);

Дкsс - действительЕое значенис ослаблеrrия аттенюатора ступенчаrого, дБ,

Рассчитанные значенt4я не должны превышать +0,24 дБ.

11.5 Результаты поверки по п}ткту l0.5 счптаются удовлетворЕтельными, если

значениЯ среднегО урвня собственных ш}ъiоВ LmorsB, дБ (мВтлц), вс прсвышают пределы,

указапные в таблице 6.

11.6 Результаты поверки по пункту 10,6 счrгаются удовлgtворrгельными, если

зЕачения остаточцьD( "rо*о" 
комбиrrационвьпt часmт [ocT, дБ (1 мВт), не более минус 90

дБ (1 мВт).

11.7 РезультатЫ поверки по пункту 10.7 счвтаются удовjlетвор}tтельны lи, если

полу{енЕые значения уровня интермодуляционных искажениЙ 3,го порялк4 вырФкенпого в

uпдЬ *ч*n п"р""е""пй 3-го порядка (TOI), не превышаот значениЙ, указаЕвых в таблиuе

l0.

i8

l1.3Для получеяньв в п}нкте 10.3 результаmв рассwrгать нсрвномерпость

.llr{ПЛИТУДНО-ЧастотЕой харакrеристики А, дБ, по формуле

д = Lг * Lпrг, (2)

где Lг - результат измерешrя }?овня мощцости в дямазоs,е qастот, дБ (l мВт);

Lпвг - резулътат измеренlrя уРовпя моЕшости на частоте 500 МГц, дБ (1 мВт),

РассчитаЕgые значенпJI не должны пр€вышать предеJIы, указаI fiiе в таблице 9.



|2
|7
lб

Относительньй уровень иýтермодуляциоIlЕых искажений 3-го поря,ща
Lимз, вьrраженвый в виде mчки персечения 3-го порядка ([Ol)', при
входном уровне мипус 20 дБ (1 мВт), выкJIюченном предусиJЕ{т€ле,

ослаблекпп входrого СВЧ атгенюаmра 0 дБ, в дrzшазоне частот,

дБ (l мВт), не мепее:
от l0 до 200 МГц вк;цоч,
св. 200 МГц до 4 ГТц вк.lпоч.

св.4 до 50 IТц

п
Таблица 10 - ,Щоrryскаемые значенЕя урвня ЕЕт€рмодул$ЕонIrьD( искажений 3,го

11.8 Критериями принятия специалистом, проводивцrим поверку, решеIrия по

подтверждению соответствия средства измерний метрологическим тебованиям.
установ,пеIIным при уrверждении типа, явJU{ются:

- обязательuос вьшолнеЕие всех процедур, перечислеIlньD( в разделах 8.2; 9; l0 и
соответствие действrrгельньп< значепий метрологических характеристяк ана,шзаторов
спекта и сигнаJIов РиТекКо RT4052 требовапияv, жазанным в rгункпlх l i,l - 1 1 .7

настоящей методики;
- обеспечение прослеживаемости поверяемых ав{lJIпзаюрв спекгра и сипlалов

РиТекКо RT4052 к государственItым первичяым эталоном едипиц величинl
а) к ГЭТ 1-2022 <Госуларствепный первичньй эт?лоrr единиц времеIIи, частоты

и вациональной шкаJIы времени));
б)к ГЭТ 26-2010 <Госуларственяый перви*rьй vгaJroн единлцы мощности

электромаt,нитЕых колебаний в волноводных и коаксиальЕьrх Факгах в диапазоне
частот от 0,03 до 37,5 ГГц>;

в) к ГЭТ \67 -2021 кГосударственяьй первичньй эталон единицы мощности
электромагнитньж колебаIrий в волноводIlьD( и коаксиаJIьных Фыffа,\ в диапаЗо}Iе
частот от 37,5 до l 18,1 ГГц>.

11,9 При поJIучеяии отрицательньD( результатов по лобой Ез прцедур,
перечислепЕых в раздеJIах 8.2;9;10 ЕJш неýоответствии действительньп< значений
метрологическпх характеристик аяшизаторв спекгра и сигнаrов РиТекКо RT4052
требованиям, указанЕым в пувктах l1.1 - 11.7, приЕимается решение о несоOтветствии
средстм измерений мrтрологическим требоваtlцям, установJIеЕвым прш 1твержденни типа.

19



l 2 Офорплление результатов поверки

l2.1 Результаты проверкIl Rнешнего осмотра, опробования, идентификации ПО,
условий поверки и окончательные результаты измерений (расчетов), полученные в процессе
поверки, заносят в протокол поверки произвольной формы.

l2.2 Сведения о резчльтатах и объе |е проведенной поверки средства измерений в

целях ее подтвержденlля переJаtотся в Федеральный lлнформачионный фонл по обеспечению
единства измерений в соответствиIл с Порядком создания и ведения Федера,rьного
информационltого (loH:a llo обеспечению eJlttlcтBa измерений. При оформлении
свидетельс,гва о поверке знак поRерки наносится Hil сtlидетельство о поверке.

l2.3 При положительных результатах поверки rlо зzIявлению владельца средства
измерений или л}rllа. предстirви вltlего его на поlrерку. выдается свидетельство о поверке
средс,гва llзпte1-1ctlItii. прлl огрltllаl,ельIlы\ ре,]\,льтirтах поверки вьцается извещение о
непригоtrносl il l( lIl)IlмeHeIIItlt) c|)c.,lcl t]a llзrtереttllii. ('видетельство о поверке или извещение
о непригоднос,гt.l к прliменениIо средстRа измерениti дtrлжны быть соответствии
с требоваtt ttяrt lt .,teiicr в1,Iощllх пl]аl|()l}1,I\ HOp\Ia,гtl t}l l ы\ .1oK},\teHToB.

Нача,rьник лабора,rори}l N! 4.+ l

ФБУ (НИLl ПМ - Рос,гес-г>

Нача..lьник ceKT()pit лаборатории Nl 44 l
ФБУ (НИЦ ПМ Ростест>

С. Н. Голышак

А. С. Ка,тедин

20



IIрилохепие А
(обязательное)

таблица д.1 - основные мегрологические характеристЕки аЕализаторов спекгра и

сигпалов РиТекКо RT4052
Значениестики

l
от 2 до 4,10модtt пкация RT4052A
от2до8,1моди икаrшя RT4052B

от 2 до 1,36,10 I
молиф икация RT4052C

от 2 до 1,8,10икация RT4052Dý1

от 2 до 2,65, 10Itодц икация RT4052E
от 2 до 4,0,10икация RT4052F
от 2 до 4,5, l0моди икация RT4052G
от 2 до 5,0, 10икация RT4052Hмо

,Щиалазон рабочих частот, Гц

10номина.тьное значеяие часmты вьнода опорIiого генератор4

МГц
*5,1пределы допускаемой относительной погрешности уgтановки

частоты опо бопного ген о
0 (нулевая полоса

обзора); от 10 до полноm
диапазона частот

Диапазон полос обзора, SPAN, Гц

от 0,1 до 2,107Полосы пропускания фпльтров ПЧ по уровню минус 3дБс
шагом 1-2-3-5 BW, Гц

боп.ро"' + 0,1Пределы допускаемой абсошотпой погрепrности измерений
в, Гцчастоты с поl\tощью

от 1 до 2,10Полосы с шzrгом 1-2-3-5, Гцскания вилео иль
10штатно

4 l0опция 4052-Н38-40
2.1опция 4052-Н38-200

опция 4052-Н38400
б.l0опция 4052-Н38-600

1 2 iопция 4052-H38-1200

Полоса анаплза сипrаrrов, Гц

_95l00 Гц
-l l2

10 кГц
i00 кГц

1МГц

Срлний уровень собственньж шуl\1ов, приведенный к полосе
пропускания 1 Гц, при выключеЕgоý{ предусиJIителе или
отсуIствии пр€дусиJштеJul, при ослаблении входного СВЧ
аттенюатора 0 дБ, в ди.шазоне частот, дБ (l мВт), для
модификаций RT4052A u RT4052B, не более
от 10 МГц до l ГГц включ.
св. 1 до 2 Гlit включ.
св. 2 до 3 ГГц включ.
св. 3 до 4 ГГц включ.
св,4 до б ГГц вклю.l.
св.6до8ГГц

2|

наименование
2

4.1

1 кГц
-|2z
-122

_ l35

Урвень фазовьж шумов на
частотс 1IТцвполоое
пропусrcЕия 1 Гц опIосrтtльно
уровня несущей, в полосе
обзора не более 2,5 х offset",
при оrгтройке от несущей, дБ,
не более

_151

-|49
-l41
-l44
-l47
-145



п жение таблицы A.l
l 2

нЕьIх ш).It{ов, приведеяпый к полосе
пропусканпя l Гц, пр}i включенпом предусилптеле, при
ослаблении входного Свч атгенюатора 0 дБ, в диапазове
частот, дБ (1 мВт), лля модификаций RT4052A и RT4052B,
не более
от l0 до 50 МГц вк.lпоч.
св. 50 МГц до 4 IТц включ.
св. 4 до б ГГц включ.
св.6до8ГГц

Срлний уровень собстве

урвень собственных ш}ъ{ов, приведевный к
полосе пропускаltия 1 Гц, при выкJIюченном прдусилителе
или отсуIствии предусилите.ш, при ослаблении входного
СВЧ атrенюатора 0 дБ, в диапазоне частот, дБ (1 мВт), щя
модификаций RT4052C, RT4052D, RT4052E, RТ4052F,
RT4052G, RT4052H, не более
от l0 МГц до l ГГц вкrпоч.
св. l до 2 ГГц включ.
св. 2 до З ГГц включ.
св. 3 до 4 IТц включ.
св. 4 до б ГГц включ.
св. б до 8 ГГц вк,тпоч.
св. 8 до 18 ГГц включ,
св. l8 до 26,5 ГГц вк.ruоч,
св, 26,5 до 40 ГГц вrrпоч.
св. 40 до 45 ГГц включ.
св. 45 до 50 ГГц

Средвий

-149
-|4,1
-l46
_141

-|42
- 139
-145
_14l
-135
_ 134
_ l30

редний уровень собственньlч шулrов, приведенный к
полосе пропускания 1 Гц, при вкJIюченном предусилителе,
при ослаблении входного СВЧ аттевюатора 0 дБ, в
диап&зоне частот, дБ (l мВт), для модификачий RT4052C,
RT4052D, RT4052E, RT4052F, RT4052G, RT4052H, це более
от l0 до 50 МГц включ.
св. 50 МГц до 4 ГГц включ.
св. 4 до б ГГц вк.тuоч.

св. б до 8 ГГц включ.
св. 8 до l8 ГГц вк.luоч.
св. 18 до 26,5 ГГц вмюч.
св. 26,5 до 40 ГГц включ.
св, 40 до 50 ГГц

с

_ l56
-lбl
-161
-157
-157
-l54
_l50
-l48
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-15б
-l61
_161

-157



п JDKeHпe табJIицы А,l
1 2

Неравномерность амплитудно-частоfllой характеристпки (А)
относительно уровttя на опорной частоте 500 МГц, прп
ослаблении входlого СВЧ атгепюатора 10 лБ, выключенном
предусилителе !tли отс}тствии предусиJIIIтеля, в диапазоне
частот, дБ, не более
от 10 МГц до 4 ГГц вкrлоч.
св. 4 до 8 ГГц включ.
св. 8 до 18 ГГц включ.
св. l8 до 26,5 ГГц вкlrюч.
св. 26,5 до 40 ГГц включ.
св, 40 до 50 [Тц

*0,4
ю,7
*2,0
_L' <

+2,8
*3,0

Неравномерность амплитудно-частотной характеристики
(А) относительно }ровня на опорной частоте 500 МГч, при
ослаблении входrою СВч атr€июатора 30 дБ, вкlпоченном
предусилителе, в диапазояе частот, дБ, не более
от 10 МГц до 4 ГГц вк.rпоч.

св. 4 до 8 ГГц включ.
св. 8 до 18 ГГц вклtоч.
св. 18 до 40 ГГц включ.
св. 40 до 50 ГГц

+1,0
*1,5
J-' (

*3,0
+3,5

Прделы допускаемой абсолютlrой погршности измерний
уровня мощности входною сигн:ца при значении
внугреняего аттенюатора 10 дБ, полосе пропусканпя от 1 Гц
ло l МГц, входяом сигЕме от -10 до -50 лБ (1 мВт) и
выкпючеfi ном предусилителе, дБ
- на частоте 500 МГц
_ во всем диапазоне частот

+0,z4
+(0,24 + А)

Огносительньй уровень интермодуляционных искахеuий 3-
го порядка Lимз, выраженный в виде точки персечсния 3-го
порялка (TOI)"', в диапазоне частот, дБ (1 мВт), пе мевее:
от l0 до 200 МГц включ.
св. 200 МГц до 4 [Тц вктпоч.
св. 4 до 50 ГГц

l
1

1

2
7
6

Уровенъ остаючньж сигЕ!lлов комбинациовньв частсrг, в
дпшlезоЕе частот от 200 кГц до 8 IТц, при ослаблевип
входного СВЧ атенюатора 0 дБ, дБ (1 мВт), не более

_90

'Прrмечание: F"rr- йачение частоты из
"Примечание: offset - значевие отстройки от несущей на частоте l IТц;
"'Примечаяие: TOI = (2.Lrсс.- LимзР, где Lrсс, - }ров€нь входIок) спгваJIа смеситеJи,

меряемого сигнала, Гц;

lдБ

2з


